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Ačkoli v příštím roce uplyne již 30 let od smrti rakouského spisovatele Thomase Bernharda, jsou jeho díla stále žádána. Tento nesmiřitelný kritik veřejných poměrů donutil i čelní politické představitele, aby k jeho tvorbě nezůstali lhostejní. Nakonec ve své závěti zakázal provozování a vydávání svých děl v Rakousku po dobu platnosti autorského práva. Několik let po jeho smrti však dědicové od tohoto zákazu upustili, a tak může být Bernhard znovu uváděn i ve své vlasti.
Tématem předkládané bakalářské práce je problematika umělce a umění v Bernhardově románu Der Untergeher. Autorka rozdělila práci logicky a přehledně do tří oddílů. V prvním se zabývá osobností a dílem Thomase Bernharda a zasazuje je do kontextu rakouské literatury. V této souvislosti uvádí rakouské autory, kteří žili a tvořili souběžně s Bernhardem: H. C. Artmanna, P. Turiniho a W. Bauera. Druhý oddíl je zaměřen na samotný román Der Untergeher, nejprve na jeho formální aspekty. Autorka zmiňuje také reálné předlohy, které inspirovaly Bernharda při tvorbě. Dále charakterizuje jednotlivé hlavní postavy románu, profesionální klavíristy, a podrobněji se zabývá okolnostmi sebevraždy jednoho z nich. Práce vrcholí ve třetím oddíle, kdy autorka rozebírá vztah každého z hlavních hrdinů k hudbě. Obzvláště se zaměřuje na otázku, kterou Bernhard ve svém románu klade, a to, zda může být hudební nadání zdrojem osobního štěstí umělce. Autorka správně vystihla Bernhardovu myšlenku, že klíčem ke štěstí není samotné nadání, ale to, jak s ním umělec dovede pracovat v konkrétní životní situaci. Různé přístupy k tomuto problému potom prezentuje na jednotlivých postavách.
Při obhajobě by autorka mohla zmínit některá další díla německy psané literatury, kde je středem zájmu umělec a vztah k umění.

Práce je psána srozumitelným, přehledným jazykem. Mírně rušivě působí místy četnější morfologické chyby, zejména v používání členů a v deklinacích. Objevují se také chyby syntaktické (používání infinitivu s „zu“) a lexikální (použití výrazu Umgebung místo Milieu). Po obsahové stránce práce splňuje bez výhrad všechny požadavky na ni kladené. S ohledem na jazykovou stránku práce navrhuji hodnocení 
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